

Rusko podniklo rozsáhlý útok proti ukrajinské energetické infrastruktuře

- editor007 | 1. června 2024

RUSKO / UKRAJINA: Rusové v sobotu brzy ráno provedli masivní útok na ukrajinská energetická zařízení v pěti regionech. Uvedla to agentura Unian. Dvě zařízení vodních elektráren byla kriticky poškozena. Rusové dnes v noci také zřejmě poprvé od začátku války vypálili střelu na samý západ Ukrajiny, na město Mukačevo v Zakarpatsku. V prvním měsících války byla na Zakarpatsku poškozena střelou jen klíčová železniční trať z Mukačeva přes Karpaty do vnitrozemí.

“Energetická zařízení v Ivano-Frankivsku, Dněpropetrovsku, Kirovogradu, Doněcku a Záporožské oblasti byla napadena,” napsal na Facebooku ministr energetiky Herman Haluščenko. “Následky se zjišťují a už nyní se pracuje na jejich odstranění,” zdůraznil ministr.

Podle energetiků byla dvě energetická zařízení vážně poškozena. Lokality ale nebyly uvedeny. Podle poslance Oleksije Hončarenka jde o zařízení dvou vodních elektráren. Ta jsou kriticky poškozena.

Šéf kirovogradské regionální státní správy Andrej Rajkovič na Telegramu napsal, že dnes ráno nepřítel zaútočil raketami na Kirovogradskou oblast a bylo zasaženo zařízení energetické infrastruktury. “Podle předběžných zpráv nejsou žádné oběti. Všechna zařízení již fungují,” řekl.

Kvůli útoku byla doprava podél vodní elektrárny Dniper dočasně zastavena.

Rusové v noci na sobotu zaútočili také na ukrajinské území raketami ze strategických bombardérů Tu-95MS. Výbuchy byly slyšet zejména v Záporoží a Vinnici. Rusové dnes v noci také poprvé od začátku války vypálili střelu na západ Ukrajiny, na město Mukačevo v Zakarpatsku, uvedl list Ukrajinska pravda. V sobotu večer odstartovalo šest strategických bombardérů Tu-95MS. Ve 4:29 ráno rakety dosáhly západního okraje země - Zakarpatsko. Letecký poplach trval do 5:30. Rakety, které mířily na Mukačevo byly zřejmě sestřeleny, žádný zásah nebyl do rána nahlášen.

Podle ukrajinského letectva Rusko k poslední vlně útoků použilo 53 raket různých typů a 47 útočných dronů typu šáhed. Protiletcká obrana zničila 35 raket a 46 dronů.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj znovu připomněl spojencům, že jeho země nutně potřebuje další moderní systémy protivzdušné obrany a bojové letouny F-16. “Teprve tehdy, až (ruský prezident Vladimir) Putin ztratí možnost útočit na civilisty a civilní infrastrukturu, bude nucen s terorem přestat,” uvedl Zelenskyj na svém účtu na telegramu.

Kvůli “vysoké intenzitě aktivity ruského letectva dalekého dosahu” Polsko aktivovalo všechny procedury k ochraně svého vzdušného prostoru, uvedlo operační velení polské armády. Vzlétly polské a spojenecké stíhačky. “Byla to pro celý systém protivzdušné obrany dlouhá noc plná práce,” uvedla také polská armáda.

ZDROJ: DTEK / Telegram / ČTK